

ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ФИНАНСОВЫЙ МЕТОД ПОВЫШЕНИЯ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Радишевская Е.А.

**Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Государственно-частное партнерство (ГЧП) - это юридически оформленное на определенный срок взаимовыгодное сотрудничество Республики Беларусь или ее административно-территориальной единицы и юридических лиц, иностранных организаций, не являющихся юридическими лицами, физических лиц, в т.ч. индивидуальных предпринимателей, отвечающее целям, задачам и принципам, установленным Проектом Закона «О государственно-частном партнерстве» по состоянию на 20.10.2014 г.

В Беларуси ГЧП является действенным и активно развивающимся инструментом финансирования проектов по повышению энергоэффективности производства предприятий ведущих отраслей народного хозяйства. Ярким примером партнерства государства и частного сектора в решении проблемы энергетической и экологической безопасности страны является Ассоциация «Возобновляемая энергетика» - некоммерческое объединение порядка 40 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занятых внедрением возобновляемых источников энергии. Диапазон приложения усилий членов Ассоциации: использование энергии ветра, воды, солнца, внедрение технологий биоэнергетики, начиная со сжигания древесных отходов и заканчивая переработкой твердых бытовых отходов и нефтешламов, очистка воды, использование геотермальной энергии. Ассоциация активно участвует в разработке нормативных правовых актов, регулирующих их деятельность, пропагандируют преимущества возобновляемых источников энергии и перспектив их развития. Члены Ассоциации являются высококвалифицированными экспертами в сфере энергосбережения. Они совместно с зарубежными коллегами после предварительной экспертизы возможностей внедрения на предприятиях новых энергосберегающих технологий предлагают технические решения, подбирают партнеров для реализации проекта, осуществляют необходимый комплекс работ по его реализации, помогают создать оптимальные схемы финансирования.

Члены Ассоциации являются производителями и поставщиками на белорусский рынок технологий и оборудования для использования энергии ветра, воды, солнца, а также оборудования по изготовлению топлива, получаемого в результате переработки отходов и биологического сырья. Постоянно осуществляется правовая, информационная, консультативная и рекламная поддержка развития рынка в сфере энергосбережения, возобновляемой энергетике и сопутствующих этой деятельности услуг.

В центре внимания Ассоциации - установление и расширение международных связей между отечественными и зарубежными организациями, осуществляющими деятельность в сфере возобновляемой энергетике и сопутствующих этой деятельности услуг, обмен опытом энергосбережения и внедрения возобновляемых источников энергии во взаимодействии с государственными и негосударственными структурами.

Ввиду постоянно растущего спроса на энергоресурсы, как государству, так и частному сектору необходимо развивать существующие методы финансирования повышения энергоэффективности производства, а также искать новые подходы к решению данной проблемы.